



已不再支援「Adobe Flash Player」

電子報專欄

- 本期摘要
- 校園焦點
- 行政會報
- 陽明訊息
- 山腰部落格
- 課輔部落格
- 捐款芳名錄

副刊專欄

- 山腰電影院
- 閱讀旅行

相簿集錦



這是什麼？

相簿適用IE6, IE7, FireFox, Safari
IE8請開啟「相容性檢視」瀏覽

發行人：梁 廣 義
總編輯：王 瑞 瑤
執行編輯：方 諾 姮
網頁維護：凱 笛 資 訊

快訊



【校園焦點】楊逢羿老師及蔡美文老師研發成果發表記者會

校園焦點

楊逢羿老師及蔡美文老師研發成果發表記者會

校級演講博雅講座系列13- 瞿海源教授談「對參與和民主的困惑」

現正收看▶

「與梁校長有約」側記

「東西方偶戲差異特質」和「台灣布袋戲的發展與變遷」工作坊

《神農坡之夜系列4》～積少成多的愛

「與梁校長有約」側記

陽明的夜晚，充滿寧靜。

陽明的師生互動，也正隱隱發生寧靜改變。

10月29日10點多，一群學生從山腰亮著溫暖燈光的房子走出，開心地朝校門走去，微涼的風，伴著滿天星斗，清亮而溫馨，一如這群半大不小的孩子的心情。他們剛結束一場「與梁校長有約」的活動，仍興高采烈地說著當晚的菜色、房子陳設、話題及新校長的一切。



梁校長與夫人高永銘老師滿面笑容地接待學生

是的，那是過去陽明的學生不曾有過的經驗——造訪校長的官舍，和原本應遙不可及的一校之長及校長夫人親切地聊天。這是新上任的梁廣義校長請學務處規劃的活動——「看你，聽你，和你一起愛上陽明」——與梁校長有約。

10月29日是系列活動的第一場次，來自各系所共19位同學在活動前透過網頁，以自由報名的方式參加這個活動，並預先提出問題或想法，完全不設限，期能讓學生和校長有最自在而坦誠的對話。這次有不少大學部一年級的新生，初來乍到陽明，一切都尚在摸索中，話題集中在宿舍、校車和衛保組門診安排等事項，這些看似微小卻是新生們最重要的事務，校長非但不嫌煩瑣反而極具耐心地提出回應和想法。而他特有的笑容及與太太幸福而自然的互動，讓與會的學生不自覺地放鬆並自在地提出各類各樣的念頭和想法。

「謝謝校長，原本我已對陽明心冷了，但今天參加這場活動，看到校長對學生的關心，我又對陽明燃起希望」這是一位二年級的女孩提前離席時留下的話語。是的，她的話真實反應了陽明這個充滿研究和課業壓力的校園學生的心聲，在陽明，研究、學業是第一要務，校園上課教學大樓毗鄰宿舍也讓學生生活圈縮限，而校內缺乏自在休憩的環境也讓沒有住校的學生無處可去，更遑論親密自在的互動了！而這場在校長家的約會，給陽明學生一個溫暖柔軟的機會和一校之長互動。

當提到宿舍住宿的情形，有學生說，部份申請者只是偶爾休息沒有真正利用來住宿一事，校長並沒有道學地嚴詞譴責，而是很平和地與同學交換想法，他說「這很難由行政介入處理，似乎以『道德勸說』的教育方式是可行的方式。我願意以寫信的方式把這件事提出來，希望同學能學著用『利他』的角度來看待住宿的事。」

這讓當時在場的我很感動，校長以自己做了「尊重他人」的最好示範。學生們在大學校園中所應要學習的不就是這種風範和終身受用的尊重他人的態度？梁校長在不自覺的情況，為當天與會的所有人上了最好的一課！



同學們熱烈地與校長交換意見

當學生們提到生活在陽明因偏居山上而有與世隔絕之感，梁校長分享了他如何掌握時事的經驗：「每天都會點閱世界重要國家的主要報章，用以瞭解天下事。」而他在美國數十年仍恆常致力於精進自己的英文能力。他說：「找到值得學習的對象，將他人優點轉換成自己的學習，就會持續進步。」並舉他自己看待合作的猶太美籍好友為良師益友的經驗與大家分享。

在校長家吃飯聊天，對生於網路時代的學生而言已是不容易有的經驗，但更令人如沐春風的是校長和師母的親切，還有梁校長專注凝神的聆聽學生意見的態度，以及不設立場的開放觀點。這讓學生們覺得自己是被重視的。事實也真是如此，校長一直掛念著當晚會中提到的議題，而在這次約會之後，趁著出國受獎的時機，在飛行旅程中寫下了長長三頁的公開信給陽明的學生，提出他對「尊重」、「同理心」的看法，期待陽明學生能在課業之外有更多的生命學習。

當這封長長的信轉貼在bbs，獲得學生們善意的回饋。有學生說「謝謝校長及高老師~~~~有你們，陽明會不一樣」；也有說「校長提的道德規範的想法還不錯啊，我鼓勵你做，但我不逼你做。」最可愛的莫過是「感覺這校長蠻有前途的」。

加油！親愛的梁校長，一如您在10月29日和學生的約會中所言，文化的累積需要時間，而校園風氣和關懷的氛圍也同樣是緩慢而非一蹴可幾的，您的致力和投入，就是陽明轉變的力量！希望這場改變能從學生開始，進而影響職員和師長，讓陽明成為一個溫暖而有生命的校園，貫徹您自參加陽明校長遴選開始，幾次公開或私下的場合，念茲在茲的「教育」理念，期待能給予年青人思想啟發和生活引導。

陽明人耐心等待八個多月後，今年八月上任的梁校長，果然給陽明師生新的感受，一種不同以往的師生互動，已悄悄開展。



3個半小時的座談結束後，大家開心地合照

<學務處張鳳玲>

[\[←\] 回上一頁](#) [\[◎\] 回到首頁](#) [\[↑\] 回到最上](#)